

国家邮政局：

明年实现快递实名收寄信息化全覆盖

新华社北京3月29日电（记者 赵文君）记者29日从国家邮政局获悉，为推动落实快递实名收寄制度，从今年4月起在全国逐步启动邮件快件实名收寄信息系统推广应用试点，计划2018年年底前基本实现实名收寄信息化全覆盖。

国家邮政局市场监管司副司长林虎介

绍，实名收寄信息系统由国家邮政局统一指导建设，寄递企业采集实名收寄数据信息并实时上传。邮件快件揽收人员利用巴枪、手机APP等，结合身份证识读设备，对寄递用户身份信息进行数字化、自动化采集，并利用移动通信网络进行实时传输。

今年2月，国家邮政局和公安部等部门

联合印发了关于邮件快件实名收寄信息系统推广应用的实施方案，明确将分阶段、分步骤有序开展实名收寄信息系统推广应用，构建企业低成本运行、用户易于接受、政府高效监管、信息安全有效保障的实名收寄制度。

林虎说，从前期一些地区推行实名收寄

制度的实践看，有的通过人工填写，效率不高、存在信息泄露隐患，造成用户抵触；有些地方开展了信息化试点，但存在标准规范不统一、信息不共享、多头采集等问题，造成资源浪费。全面推进邮件快件实名收寄信息化，目的是为实名收寄制度提供最优解决方案。

北京今年6万余人报名参加高考 将取消三本批次

新华社北京3月29日电（记者 赵琬微 梁天韵）记者29日从北京教育考试院获悉，今年北京共有60638人报名参加高考，高考报名人数连续第11年下降。按照计划，今年将取消本科三批录取批次，将本科二、三批合并。

据了解，今年北京高考有两项政策调整。其中将实施本科录取批次改革，本科普通批录取由三个调整为两个，取消本科三本，将本科二、三批合并为本科二批。今年将继续采用“大平行”的志愿填报方式。本科一批设置6个平行志愿高校，每所高校设置6个志愿专业；本科二批设置10个平行志愿高校，每所高校设置6个志愿专业。

我国公众4月可赏 “木星冲日”“金星最亮”等四大天象

新华社天津3月30日电（记者 周润健）4月天宇，天象精彩。天文预报显示，我国公众可赏“水星东大距”“木星冲日”“天琴座流星雨”和“金星最亮”等四大天象。

率先登场的是4月1日的水星东大距，届时如果大气透明度足够好的话，感兴趣的公众在日落后的西方低空可以寻觅到水星的靓丽身影。

“今年全年共有3次水星东大距和3次西大距，其中只有两次最佳的观测时机，一次在9月12日的西大距，另一次就是4月1日的东大距。”天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说。

在欣赏完神秘的水星之后，木星将在4月8日上演“冲日”表演，届时木星将达到最亮，有兴趣的公众可一睹这位太阳系“大个子”的风采。

珠峰景区4月起执行旺季旅游价格

新华社拉萨3月30日电（记者 黄兴）记者近日从珠峰所在地西藏定日县获悉，4月1日起，珠峰景区将恢复执行每人次180元的旺季门票价格。

近年来，西藏加大了对珠峰景区基础设施建设的投入，旅游接待能力不断提升。从定日县城到大本营已通柏油路，大本营已通电。旅游综合服务站也已建成，可为游客提供救援和住宿服务。

珠峰最佳登山季节为每年4至5月。近年来，每年都有上百名国内外登山者试图登

“当天日落之后，木星就会从东方慢慢升起，亮度-2.5等，灿若宝石。黎明时从西方落下。若天气晴好，几乎整个夜晚肉眼都清晰可见。”赵之珩提示说。

4月22日，天琴座流星雨将迎来极大。天文专家介绍说，今年该流星雨极大将出现在北京时间22日20时。由于此时月相接近残月，因此当晚一整夜都是较好的观测时段。

以“启明星”姿态现身的金星将于4月30日达到最亮，闪耀天空，傲视群星。赵之珩提示说，有兴趣的公众可选择东南方没有高大建筑遮挡的空旷之所，只要稍稍仰头就可以看到璀璨的金星了。但要抓紧时间欣赏，因为随着太阳的升起，金星将淹没在灿烂的朝霞中。

顶珠峰。珠峰大本营海拔5200米，风景苍凉壮美，吸引大量游客前往游览观光。大本营不远处即是世界海拔最高寺庙绒布寺，也有众多游人前往游览。

旅游部门提醒，到珠峰大本营旅游全年均可，且冬春季节易观赏到珠峰全貌。景区昼夜温差大，游客需注意防寒。另外，特别提醒的是，珠峰地区生态环境脆弱，游客应约束自身行为，以保护“珠峰神女”的圣洁面貌。

图说中国

上海户籍老年人口比例超31%



3月29日，一些老年居民在上海市中山公园内跳健身舞。

上海市民政局、市统计局等部门日前联合发布的数据显示，截至2016年12月31日，上海户籍60岁及以上老年人口为457.79万人，比上年增加21.84万人，增长5.0%；老年人占户籍总人口的比例再较上年增加1.4个百分点，达到31.6%。

新华社记者 陈飞 摄

长春：学国学 诵经典



3月30日，孩子们在活动现场诵读《弟子规》。

当日，吉林省长春市文昌会诗乐表演公益活动在长春文庙举行，100多个家庭的父母带着孩子共同参加活动，现场诵读《论语》《弟子规》等经典，弘扬传承中华传统文化。

新华社记者 林宏 摄